

# 五年寻亲终回家

“你好，是白河县民政局吗？我们这里有个人流浪人员需要救助！”这是2015年1月的一个早晨开启的故事。

接到这个“特殊”的电话后，该局迅速安排救助管理站工作人员赶往现场。电话是卡子镇一名干部打来的，工作人员认到场详细了解情况后，发现一名女子神志不清，无法言语，疑似精神病人。便立即联系白河县城郊派出所、司法机关进行甄别。经过多方比对，依然无法确定该女子身份信息，为保证其生命健康和人身安全，白河县救助站联合卡子镇政府迅速将其送至安康市残联博爱医院，进行托管救治并办理了入站托养手续，长达5年的救助寻亲路便由此开始。

该女子在安康残联博爱医院接受治疗期间，白河县民政局每年都要去看望几次，从未停止过为其寻找亲人。先后在今日头条、全国寻亲网、失踪人口网、微信等平台发布信息，帮其寻找亲人，但经过三年的努力，依然寻亲无果。为保障该女子的合法权益，2018年，白河县民政局依据相关规定，协调公安部门到安康博爱医院采集信息，依法依规为其办理落户手续，并为其缴纳合作医疗，按程序将其纳入城市“三无”人员实行集中供养。

令人欣慰的是，在经过几年的持续治疗后，该女子的病情有所好转，精神逐渐稳定，安康市残联博爱医院认为其具

备出院条件。2019年年底，白河县民政局工作人员将其接回并托管在白河县中心敬老院。在护理人员的精心照料及心理辅导的帮助下，该女子的精神状态明显好转，她不停地用手比划，通过手语交流回忆起她父亲的名字，指出家所在方向。尽管得到的信息很少且可信度不高，但依然让所有的工作人员喜出望外，白河县救助站再一次重启寻亲路。

经过多方努力，今年3月，白河县民政局工作人员终于联系上了其家人，得知该女子姓孟，是湖北省大悟县人，于2015年离家走失，父亲苦苦寻找一年多未果。其父亲接到视频电话后，激动地说不出话，强烈要求来白河接回走失多年

的智障女儿。但鉴于新冠肺炎疫情影响，父女见面的时间一推再推。

4月30日，其父亲从湖北赶来，与女儿相认。白河城郊派出所确认了她的真实身份后，随将其在白河县的户口注销。

“感谢你们，感谢你们对我女儿人身安全的保护及医治，我没有多余的话，仅三面旗帜表达我的谢意，不是你们，我恐怕再也见不到我的女儿！”孟某父亲紧紧地握住工作人员的双手，留下激动的泪水！随后，民政局工作人员在其办理好各种手续后，给父女俩购买车票，送他们踏上了与家人团圆的返程路。

(梁露 张均鹏 龚洪波 汪乃飞 供稿)

## 汉滨水利向行业违法犯罪“亮剑”

本报讯(通讯员 王腊梅)近日，汉滨区水利局围绕行业治理长效常治、深挖根治总目标要求，多措并举，持续掀起对水利行业违法犯罪打击和监管漏洞及社会治理短板等问题的攻势，净化水利行业环境，得到省市区相关部门的好评。

今年以来，该局对扫黑除恶工作进行再动员、再部署，以整治“河湖”四乱为重心，在全区水利系统开展扫黑除恶专项行动，向社会各界收集线索，不断倾听群众的呼声，特别是在河道采砂、河湖长制建设等领域深挖彻查。活动开展以来，共收到检察建议书11份，其中有反馈恒河大河集镇段、五里镇张营村余家河河段、纸坊河县河镇灯塔村河段、冉家河五里镇龙

头村河段4处垃圾污染河道问题，以及汉江早阳镇段河道管理范围内堆放物料2处、关庙镇段4处、汉江石梯镇段违建1处及公安部门提示函1份。

收到汉滨区检察院检察建议书后，汉滨区水利局认真对待，高度重视，逐个突破，分别采取召开护河员会议、开展日常巡查、制定各类方案、主动向公检法部门对接等形式进行积极整改，形成行刑衔接有效机制，对内规范行业行政执法体系，落实行政执法责任制，从源头解决执法管理中的漏洞和问题，以攻城拔寨的勇气，为实现水利行业风清气正、涉水活动规范有序的工作目标不断发力，为水利跨越式发展提供了强有力支撑。

## 老城办卫生大整治创造宜居环境

本报讯(通讯员 康礼峰)近日，汉滨区老城街道办事处创建办牵头组织市场办、环卫所、环保所、市场监管所及各社区对辖区进行综合整治，全面落实“门前四包”责任制，充分调动各界力量参与城市管理，助推辖区环境质量新提升。

本次整治行动从主次干道沿街门店到背街小巷沿线门店，从乱贴乱画、乱拉乱挂现象到出店占道经营，占道摆放杂物等违规行为。规范商户遵守经营秩序，沿道路两侧不要堆放附着物，引导群众主动参与到整治行动中来，通过当面劝说、教育整改、强制没收、协助搬离等多种方式，教育引导门

店业主对“门前四包”责任制的落实，对门店随意堆放的杂物和道路两侧的白色垃圾进行清理，有效提升辖区环境卫生水平。

同时，加大对辖区“五小”“三小”门店的集中整治工作，查看经营证照是否完备；税务登记证、卫生许可证、从业人员健康证时效性是否规范；是否更换油烟净化装置；是否使用燃煤大灶；三防设施是否完整等。对照检查结果，对各“五小”“三小”门店出具书面整治和规范督查表，限期整改，对整改不到位的将进行不定期回访督查，直至整改到位。

## 茅坪镇专项整治净化市场

本报讯(通讯员 侯德胜 马丽)近日，白河县茅坪镇组织镇市场监管所、派出所、交警队对镇域内电动自行车市场经营秩序进行集中整治，全力保障群众生命财产安全。

在集中整治中，严查经营者营业执照是否与实际经营情况相符，严防无照经营、超范围经营行为发生；严查是否严格落实索证索票和进货验收制度，是否建立完整的进销货台帐，是否审验留存供货商主体资格，严防销售的产品进货渠道不正规、质量不合格；

严查是否标注3C标志，是否符合安全技术规范，严防无厂名厂址、无产品合格证、无强制认证、超标产品流入市场；严查维修店及零配件销售者非法改装电动自行车，以及虚假宣传误导欺诈消费者的广告违法行为。

通过专项整治，有效打击了销售不合格产品及非法改装电动自行车的违法行为，有力加强了电动自行车质量安全安全管理，有效提升了消费者和经营者的安全意识、维权意识。

## 前张岭社区1人因焚烧秸秆被处罚！

本报讯(通讯员 雷蕾)眼下正是油菜成熟的季节，一片片颗粒饱满的油菜收获以后，如果秸秆处理方式不当，会带来严重后果。5月5日，汉滨区江北办前张岭社区的左某某就因此受到处罚。

当晚7点，左某某在鑫州家园墙外土地上点燃了秸秆，被市巡察组发现，收到信息后江北街道办环保所第一时间赶到现场展开调查，并联合汉滨区环保局依据《中华人民共和国大气污染防治法》第119条规定，对左某某进行批评教育和处罚500元。

焚烧秸秆会产生大量有毒有害物质，从而污染大气，对人与其他生物健康形成威胁，同时还会引发火灾，难以控制，造成经济损失，并影响土壤结构和生物系统的平衡，造成农田质量下降，危害诸多。对此，呼吁广大的群众朋友自觉遵守严禁焚烧秸秆的相关规定，共同守护碧水蓝天。

## 茨坪社区人居升级换新颜

本报讯(通讯员 王登霞)熏风带暑来，青山翠微。初夏五月，走进旬阳县红军镇茨坪社区，一幢幢别具特色的房屋整齐排列、错落有致，干净整洁的水泥路在乡间纵横，别致的自然生态与蓝天白云构成了一幅美丽乡村新画卷。

“出门喜，进门愁，家家户户胜过我。”说起曾经的居住环境，茨坪社区四组村民高士贵眉头紧皱，“看着邻居们都住上了好房子，我家土坯房要是能重新装修翻新也好啊！”

茨坪社区两委在得知这一情况后，按照安全住房提升工作安排，在迅速入户排查摸底的基础上，及时召开“两委”、驻村工作队会议商议讨论制定安全住房提升方案上交镇党委、经镇党委研究决定，茨坪社区先行一步，组织施工队对社区13户土坯房内外墙壁、室内地面、院场、厕所等加固修缮、提升质量。

洁白的墙壁、红漆的窗框在绿树掩映下格外耀眼，再次走进高士贵的家，焕然一新的房屋赫然出现在眼前。正在院里平整土地的高士贵边说边笑。

“我们只需要把家里的物品、家具全部挪开，剩下的全部交给施工队作业，省心不少啊！”这几天，茨坪社区四组村民郭文龙比平常忙碌了许多，“3天时间房屋大变样，儿子年底结婚有新房啦，感谢党和政府的好政策！”

谋定而后动。连日来，各驻村工作队、村两委班子对各村土木结构房屋全面排查，上报尽报，按照一户一策、综合施策，对摸排出来的55户土木结构房屋组织施工队统一进行加固修缮提升质量。“7天时间13户群众的住房大变样，这份‘五一’假期清单亮眼！各村要向茨坪社区学习，由联村领导带队，拿出背水一战的勇气，迅速采取有力措施，务必5月20日前安全住房饮水问题全面完成任务，问题不清零不收兵！”5月8日，红军镇党委书记向甲锋在安全住房饮水安全提升现场推进会上的讲话掷地有声。

帮资金、帮材料、出劳力……一个个暖心的举措，成为这个夏天红军镇最亮丽的风景。



## “黑户”女孩上学了

通讯员 翁军

王涛感到有些诧异，他起身环视了一下屋内屋外，突然发现两位老人的背上还躲着一个怯生生的小女孩。

“小姑娘几岁了，叫什么名字？今天怎么没上学？”

“……哈，孩子是‘黑人黑户’？”王涛有些吃惊。经攀谈得知这个小女孩是吕远林三儿子的。2013年，老三在外偶遇一个打工女子，没领结婚证就在一起了。

2014年，添了这个孩子小静茹。2016年，老三犯了事，“女友”丢下孩子没回来……孩子便和爷爷奶奶生活在一起。

处理完现场，王涛走出残垣断壁，来到亮堂堂的正房。眼前的吕远林，佝偻着腰，面黄如腊，一副有气无力的样子。妻子患有脑梗，举步不太灵便。偌大个房子空荡荡的，若是不说话，便死一般沉寂。

眼看到了上学的年龄却上不了学，

王涛听在耳里，急在心里。他跑到派出所探寻小女孩“黑户”的原因：父母没有合法婚姻手续，无法证明血缘关系，随之孩子上了户籍，也就上不了学。

“小静茹上学这个忙，我一定要帮到底。”教书匠出身的王涛暗暗发誓。他是中途改行到执法部门，所以对“辍学”这个词很敏感也很较真，况且“两不愁三保障”有硬性要求，绝不能落下一个受教育的孩子。

搞市场工作的自然门道要广一些。夏去秋来，王涛终于找到了一线希望：亲子鉴定，漂白“黑户”。几经周折，几番风

雨，经四处奔走和努力，在有关部门和第三方机构支持下，小静茹和父亲进行了DNA遗传基因鉴定，确认了血缘关系，随之孩子有了红彤彤的户口。做亲子鉴定的3000元鉴定费，因病返贫的吕家拿不出，农合医疗报不了……于是，受感动的爱心企业减免一半，剩下的1500元王涛付给了它。

2019年9月1日，小静茹顺利到早阳镇共进幼儿园入学。市场监管局的同事们买来书包送来笔，细心的阿姨还给小静茹买来一套红色衣裙，把小姑娘梳妆打扮成小天使。阳光下，孩子绽开灿烂的笑容，蹦蹦跳跳地进了山。

幼儿园离高山村有一段近5公里的路程，山路崎岖，让王涛放心不下，有闲暇时间，他就自个接送孩子回家，忙不过来了，就找了一个村民接送。王涛每个月从工资里扣下200元钱，酬谢接送孩子的好心人。

## 吕河镇多措并举筑牢森林防火安全网

本报讯(通讯员 胡敏君)近日，旬阳县吕河镇根据近期森林防火严峻形势，再动员、再宣传、再部署，多措并举切实做好森林防火工作，确保森林资源和人民群众生命财产安全。

对此，该镇先后召开森林防火工作安排部署会、培训会，重点对新聘任的140名护林员进行业务指导，并以村为单位成立森林防火小分队，针对重点区域、重点时段完善应急预案，强化监测预警和实战演练。在广场、街区商铺等人流量较为密集的区域发放宣

传手册，在重点路段和村组醒目处张贴标语、悬挂横幅，利用村广播循环播放森林防火知识，并设立森林防火临时检查点，重要的路段和山头加大巡查力度。同时严格落实24小时森林防火值班制度，充分做好应急扑火的各项准备工作，确保在出现险情时能够第一时间进行扑救。镇纪委办、农业站严格督查各项防控措施、人员值班值守情况的落实，坚决杜绝思想麻痹放松、组织不力等行为，进一步压实责任。